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VI. Bon ben Gleidungen.

§- 134. Cine Gleichung ift cin doppelter Uuddrud
fou eine und Diefelbe Grofie.  Iwifchen beiden Uugoridas
feeht Dag Gileithheitdseichen, 3, B,

3 ¥ =5
10 —8 =2
2= 9,0
T e 2.1{-?—
15 0.2
e ) — 3
R {10,

fud 5 Gleichungen; i denen dasd "hqc"r‘ul ffe barin e
{teht, Dap auf jever Seite gleidhe Grofen fiehen. Dem
13 6.2
= 3pnb -
J 4
Ein folg ]ll" poppelfer uddruct einerlei Grifie Hleibl
daber nnm etne Slerchung, wenn man m.'f jeder ©ette
gletchviel {u u;t ober egnimmt , mit cinerfei Jabl multe
;‘rizurs‘ oDer Dividut, fie su gleichen Votengen erhebt, odit
beider 1ufﬁ- etnerfe w,,m-,d augsteht, :
Lenn 3 + 2 =5 eine Gleidyung i, fo E]"r uf«’ aud)
342+1=5+1, dennn o if jeber Seite i =0

aut = 3,

§. 135. Die Mathematifer unferfcheiven Gleichune
qaen ‘L‘*L‘ltlt C'E‘ﬁfﬂ ﬁ'i':.‘l.. fen, Dritken , vierten @ “.mx,- I¢ nads
Demt Die darin vor Imunu.uc inbefannte Grbge in der i
fren, aten, Sten oder gten Poteny erfcheint.

9. 136. Dad Berfabren , bie unbefannte Grbfe in
einey @)l’hdullq 1} ;1&;11,9;11,*',“! ;,11, jie ml]' Ders et
&.,L”r_f alletn iff, unbd au { der anbern lauter | vialmh rde
pei :.’ ILH ihr l‘tu find, e fiehen. Fo e, -gruntet. fid)
auf pie eller unmur,tm -JI.L‘}EI!L Der Wernunft, wndy {C e
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for Dent Damen: Hufldfung ber Gleidhungen bes
fannt,

:Man g Lel diefern Giefed) aft fietd babin-fefen, auf
1l bee St .:'::'f!aie_‘. grofic Werthe 2w erhalten, tveil ¢ fonjt
fetire: {_;‘ EnLg mebhr Bletben tonede.

Bon der Scite, wo fub die unbefannte Grofe be=
finbet , fchaffe man nagh und nadh L:[':c befannten G 10}"‘.::11
weny t':l“‘ bri e fie L‘iu{ Dig antere Sl fe, IL"I‘J:CV Dit=
bursh .- gejehieit L-,z{; man -fie aiif der umn Seite aud=

lofiht und fre tif entgégengejeffem Ieichen uu[ Die

i
and n «muc fef3f.

o oft man eine Veranderung der vt damit vorges
I‘.Dtmz‘.m hat, maghe man unter Die gamge {y“.mlh.g Qe

-

fen Etrich ; Wodure) bie 1 ¢ erfeiehtert wird,
* Kommt bie unbelannie 'f‘ '-‘f’" auf betden Setfen vor,
fo Bringe man il-.* (bie géwbdhulich x ;" y ober z genannt

toird ).-auf einerlei Seite, und jondere fie qcl}% rig ab.

for 1:’%;--, Tiefe vorlanfigen NMegeln find einforweilen
auglch),  Sn sacifpielen toollen wir f1e und manehe
noere m'ul enfwiceln.

1. G3 fony x +3=5 eine Glathung,
folff x =53, We big 3 fuit entaegengefepten
e ouf Die andere Guite gee

~bradt if

2, @8 fey x—2=§ einc Gleichung;
{0 it x —Q+n, mo die 2 auf der andern Geife

o= meh;

alfo x '—-IC':I,“.,: n 8 4+ 2 machf 10,

48 —na — x., gmu ¥ 24 aunf der anbern Geite
I e L =24 avmorden iff.

24 = x .2, benn 48 —24 1t 24

24 o bie multiplicivende 2 auf bet
X andern Seite zuin Dipijor gewor=
—— Dent i,

13 = X, benn 2% = 1%

/ >

G-g 4.@ @é




£3
X
4, @8 {y =12t &
“x = (12+3).5, w0 ber Divifer 5 euf o
o _anbetn Sette nmntltiplicict,
X = 15.5, wo die Grafe (12 T.3) in €
~vermandelt if
X =75, benut-15 mal 5= 75:

§ 138. 9uf diefe Leife Haben wir den Werth von

% in 3ablen gefuuben , weldhed ber Jwed der Recdnung

ift, ~SRit Buchiiabencusdrincen werden wir cben fo vos

fabrem, und die befannten Grdfen a, b, c, d voudy
ynbefannten abfonbern miffen.

3. €8{wat+x—c=Dh

a4 x —b-c, WD C herkbergebradtift,
% =b+c—a, o a herlbergd
bradht ifis
» Egfwacx+b=ec
ax —=c~—b
¢—b
3 et cugeen
&

b
3.@6&1}'—;-{-6:3

b

2. —a—d

%

b — (a—4d). X, 19 x BeriBerged.ifs
oo Ral T G forfae
i = Xyg fehafft ift.

Die Nenner bete Briiche, die in detr Gleichungen vore
tommen, fihafft man dadurdh weg, daf man alle Gl
oer der gangen Oleidhung mit * denfelben multiplirh
(Glieder heifen alle Grdfien, die dag Udditions: bt
Subtractionsdeichen Laben. Girdfen, welde burd) i
Multiplication oder Divifion mit einander verbunden finly

X

Solten nur fir 1 @licd; baber ift jebe Grbfic ax oder T
e bedt
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dByleichen jebe in eine Slammicr cingefchlioffene Grofe nup
by [p. 4
alg 1 Glicd angufehen. 3.5, -——8—-~j pber (a~=b)., ¢

with nur fliir 1 Glied gelten fHnnen ).

|l [
IX 43

@ foy e i

_ (. x—1) multiplicirfs

3x+3 — 7x - 7 bie vefarnten Grofett auf
"——j‘—_;—_* —Die ¢ine, und vie unbet.
'L_%;'_ B g “ﬂ.lrbnunbere@;ngrum
Y (0 S ot e
S TR S 3
5 % '
oo X a hd : =
€6 ey BT —c. Die Nenner nad cinanber
et g wegaefchaffte
3d :
X 4+ a-— — 3¢
1
w(-4
4x + 4a. w= bl =0
= ax + 4a —“I"(‘—L jT'Jfl
=L =i -xﬂna_ﬂxu
ﬂﬂ -1 3].)'[1'*—4_;1
= s TR, s :
. o 4 e tm;'ﬁ*
p: ¢ — 3¢ + 3 ..)Ll-—nﬂ.lhii 4 t DIt

Dirf toird.

€. 130. Tenn eline Grdfe in mehrern Gliedern ma;
einer Seite ald ein quneu ehaftlicher Factor “1*”“"” fe
feBt man bie darch ihn multiplcirten {;m‘e en i eineRlant=
mer, unb hinter dieje bew ¢ 11‘111i‘ltlllfu1f""}ul Factor, W
ﬂticlnt fchafft man die Slamuer daburd) wieder wed, paf
Wan jeded Glied in derfelben mit Dewt gent einfihafiiches
gactor multiplicict, ' '




B e T e Rt S Bl =t S e L S -t R, A el TR
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e dX + 8
G fip =7 — =gl —
L L
e e e s {“\ e ]

—ax+bZodx —fx——gdc4- efa .

= ALy e e T i A AP .“-‘Lﬁ"‘"
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Hno nimn
Faniden
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“T40. tion ift etne Gletchung. Nad
e -‘L‘u-'. 1R ‘L‘".‘r Gleihungen bebandelt , - fludet 1ch 1edes
per 4 Glieber fehr leidst,
3 ff;; at b=« :d cine Proyortion, fo iff nad § 78,
ad = be eme Gleichung, m, der—fich jedes
Gilied durcd) ' Ab{onderung finbon
fafit.

h¢ ad
vem a =~  : dedgleichen -—- = b
d gileEe
: be ad .
unp. d = — i — — ¢
a : e

Y41, Seded Formular fiie irgend eine Grbfe i
3 g, welibe aur der einen Sutle bad “L‘H utlar,
© andern die Gy bfe entl hal. Durch Abfondering
1\15_—1’ Hfl}‘ ety nener dudbeud fur 1ede im Fo ofnular Hots
1.'%".3‘1?'.1“‘_115.1‘._ Girvfe Tinben. Saler tft die hlhfl‘} tg Dur
Gleichungen cine dem Mathematifer unentbebriiche HKed:
hl:l".?,i. art.

§. 142, OFff Fornmen in ciner Gleiching stvel oder
mldl‘al‘t 1111‘i‘mnmf (*mnm vor,  Dann mufp man aus
ey
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per Jlufgabe cben fo vicl Gleidhungen ju sichen wiffen,

g unbefannte Grdfen  varinmen Hnd,  tvenn eine Dbe=
fimmee Antwort moglich fepn foil. :
q B, Die Summe pweier Jablen x und 'y betragt
ihr Unterfehicd 8. .“3 [ches find bie. Jahlen?
Elc peiden Gleicdhungen find: x+y = g0
il'u LI”FCZ'LU["‘D Y 8
Gine von den mangherket 2 i;rw fungen , dic Mman fennf, it
folgenbe tiberall antwendbare:
@uche aud ieder Gleiching einen Werth fir x. Die
beiben TWerthe von x indffen fich nothvendig felbft
gleich fepr, el x =X, unb eiue neue Gleichung ge=
ben, in Der nur Ene unbefannte Grofe, namlich y
/ / ) Yr
ift , die fich dann eicht beftimmen laft.

1fie Gleid). x X +y =40 ote Gleich. x—=y=38

SE—— iy

Aljo x = 40—« e TV S =84y
neue Gleichung ift 40—y =84y

4o — 8= S Y =2F

33 =gy
¢ e 2 )
@L f ﬂhlut ﬂ]I “ﬁLJ‘-"f‘;} L‘lo” J" e ‘[6 lit b“. Iﬁ @}[

-

dung, o ift

Xy s 4o
=% 330540

X — 4qo0—16

X o

Solglich find die Deiden Jaflen v:t(’), b % =
gefunden,

Elne [’k’k]'li‘-.llll. Aufldjungdiveife, tvenn bi{' wibeFannten

Girifien verfchicdene @oéfficienten habewy ift aud) folgenbe:
Maltiplicire die erfie Gileichung nut den Goéfficien

tepr, Deit x in-ber pweiten Gleichung hat, 1D ‘mi'

shpeite Gileidhung mit dem Co&fficientes, Herr % it
per evften bat,  Hernad) addive oder ful fbtrabire beide

Gleichungen, fo verjchiwindet x, und s bleibt nue
Shiee

o orpo o = %
P

-z

NSRRI
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Cine unbefamife Cirofie barin, "j:':‘li'?'r.-r;‘:r Y Doy
F‘\u._rf.; thah I‘?Tu: ) L‘L? ?“ 2, . SR zn : 't 2 2ah:
{er: bon f »;LI P Be)ai LufH'!Z Das W ..1,i.,1r{1: Dot
er,rm AUt t‘;tfrl;l-1=i=azl £r e tfen J,LLI._*, utaiht 34;
Dad \”'ILL‘LI'T he LH ‘1'}11.3 mE Dein ?'.,H,‘-ifg{g;j‘,\{-]*‘ D
#it0ein tacht 20. q't "E‘IL){.‘I l’l Dled
4% + '"iy- et otk e
TX + By = 20 Hauptgleidhungen,
Mulfinlicivt man
fo fonumt

p3% +. 35y = 161
28 ¥ oY Sr') ';u'é*mfnf

%:r" e "‘T\' = 61 neue F?H"f-}l'ltq

B

{.'f

"'.f
=

erfte mit 7, ble atweite mity

- v B i

Yy = 37 = 3
Cm‘;f man mun den MWerth von y = 3 anjlatt y i
e Der Hauptaleichingen, fo cmmh ;ul) X,

4‘\ + .:; * 3 : :-.]-.j
4X-+: 5 = 43
- ke
A = 28—15
X o ST

_ —F = .
.fgﬁlff»: mair niif ben C‘Dé‘fﬁftcnfm ot y in Den Haupk
gleichungen diejelben multiplicut, fo ware y daraus

berfehounden, uud x in der neugn (Jauumng qefuts
Den worden.

§. 143, Wenn 3 111:15:5.111&1[: Srdfion x, vy, 218
eiter G!lcm)ung sorfornumen;, fo fuche wan ben allgeme:
nen MWerth der einen 3 ‘.:;. X aud ber umn ﬁmx;—:h
tbimq, b verfele thn in die $welte, h&mw x porfomme
Dabtireh wird x ver{thtoinden,  TRit den Leiben Crdfen

Y und z, die felit nur noch Da find, werfabre man, we
¥ Yori 3u1§ 142.

3. B. Dreiahlen find o [sqd’m% n, u{: bie St
ber erften und Feitert, alfo x 4 y — ber crfien ud

priften x 42— 245 und  pex mutut und - Drieen
Yy +z259 mm{}r

x4+
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Roafe N2 /
g o+ 7z =2 24> Haupkcleidhungth.

y4+2z Z
Byd ber erfien iff x = 23 — T Durch Verfebung dicfed

Merthed in Die ;mvifu Hauptgleichung wid

A B-S Y

13 k> B3

* oy Typye ¥ bt =4
03 =y -2z =245 €0 UL QUET Y o z=0y
e e e e e e Fehina: T
7y = 24 —23 pnd 2= 23—y
———m— b b
% = T4y

- = o~ o v P
Bic Beiven Werthe von z mitffen fid) gleich feyn, Dake

e
y T o Sl I Bt
vy = 28 1
DY - ek

Sum iff in 0. eeften Seuptgleidh. x4y =23

X =23—121F
Und in ber afen Pauptaleldhung warx +z 22

alfo 11 +z2=24

Z = 24 = IT

e
folglich find bie Werthe von x, y und z gefunden tpordeny

pamilich x = 113 y =123 2= 3

C§. 144, Kbunen aud einer Anfgabe ‘nidht {o vicl
Hanptgleichungen gesogen werden, alg unbefaunte Groa
fien Davin porformmen, fo blisE die Auflofung gum Theil
pubeftimme ober wiltfhelich, 2. BV.

Dad Sechfache ciner Rabl foll bem Quadrat einee

andern gleid) feyn.  Wenn x und y diefe Jablen {ind,
fohltbhe Yy =Yy

i Xy

_ ' 6

Man fese nun anftatt y welche Sahl man will, fo wird

immer die Frage beantwortet. €8 fey y =4, ¥ 12
_. . >




S = - A

e S el e lBent Yo S N e e
' 0 b

=4y = X, g qedem Falle wird aur dad Berbalhlf
Xy gerlatdett ‘

§. ¥45, . Aur Ubung it Unsrdnen nd Anifldien ber
Gileichunadn spolldn ‘.115.1' tiige Hufaaben [ofern,  (Siele
. Hirtdy Sammiu e und Anfgaben

-

a
FEAE S \H'JH‘-;‘)

1) Femand hat 2070 HRehlr, und darunfer 4% makf

el s it ciirs v A2 I Ay i3 o [T o
wiel Weunze alg Courant,  2e viel hatte er v je
per Sorfe? ,

M ufls Nenne bad Courant x

L\‘!,-url[ ]i' L\il i\r J.. ]].llt‘ : -.],2

o

SR > ITTX
gne die Cumitne = 5% x = — = 26401,
,.\II} ("'

TI1Xx=3280

T

J2
2 L.

I
_ Gourant — x = g48orthl,
und die Minge = 45 . 4 m:ﬂéomn!
2) St multiplicive eine - gewiffe 3ah! f\') mif 4, und
Dividire bag Vroduct durdh) 35 da ¢ ehielt ich 24,
2B¢lhe Sabl ift e5?
4x
glepead

l—-F-—ﬁ

It\‘.

x = 18 far dic 2abl.
3) 3u clnem bevorfichensen Kricge - fo “u' brei ©fadte
A, B, C iby 'S;L;ai..-t-_gm? b-‘ni W flefben; o
‘;'Lirr:r'lr'-uhﬂ foll nach Werhaltnis 1hre

Py

r 1LL]‘[i-.HL';I. qe=
':..-H_ A ,u.? A Dot

fcbehen.  DBenn nun die Volfdn t‘ni‘\
] e LT -
von B, wie 315; die Volfdmenge von B u U Der Ly ont G
1l Ssvia B v = ctisnh ST e X ¢
jich wie § ¢ 7 verbalt, wie piel Mann muf jeoe Stadt

ol o
freiien ¢

Ny fs

Y
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- - oy s - * ] g -
9y fl - Reducite L vag Verbaltnif B +C quf pas
pon A 3 Band ah.m} T

faner B o Gz 3 2/
it 5 L= 87
Foift 5.7 =8C 52 3 =6
N bat A-3x
: B:hx
D 43 %

T ) A

Sumine 123 x oder —— = 594 Many
. i’

99% = 4752

T

4752
= —(;7 —48 %?nmt.
48 =144 Mann

48 =240 —

+ 40 =210 ==

ber A gicht 3x , oder
B — —

C . =g3x =4y

. Sunuita 594 Manmn.

& )

=W T

4) 1111%9: : ;LL jorten A, B G jollen 1170 RiHle, nach

J

Berhaltnif .m 3 *‘.'f 8 i‘L‘I theilt yoerben. - Nun ift
B um ben [y itten Lheil alter, € aber doppelt {o alt,
al8 A 9Rie viel-erhalt w “l‘*-“]nn?
‘JI1I{I Dad Ulter pon A = X
Dant i B = x4 1x
fnh ks = oy

Suinme == J§ X
4% x = 1170 Nehlr,

13 % :
—=lh T PO
3 :
= B e
I gt b B 4.6) ;
3310
R i e e MR, S
13 ;
870 E
md 279 4+ "~ = 270 490 =360 =B.
|
und 2, 270 . e SN 540 = C.

Gumme = 1170 Rihlr,
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5) Die Garnif: ion curey t.x,“*(u. ﬁx hf mrﬁ T2 ‘1" "E?amn,,.
theild Cavallerie, theils 71‘; L‘t"f rie. hLE‘l l.rm .
I‘IH h.'cjrn.l H”t HTHH\ 'L[ JL'\,-' j‘f 1”'.13 ILL'. _\\J![J“l:ril;
3 Rihlr, Wenu nun der monatliche Sold 2150 R4k,
betragt, wie vicl Cavalleriften und ,dn,mmn}rrub

mocn ftch daru ’m‘* ¢

Blufl., €3 fey bie 'f‘;'rfmi‘wic = Xt r Sold=%k
und bie Cavalleric == y; und ihr Solo=3y
Nady der Wufg. 1ff x4y =1250; 1. 3x+5y=41508l

per MWerth von X=1250—y; owtex—=—— e

Kolglch ift aud) 1256 wm y = ——r—

BT PR S e
3720 —= 37 == 4150 — 5y
[ S e ——— o b =t g . —

::5 = 400

Y = 200 Mann Caimu.
Y250 Mann
1*70

b x4y
b.h. x+ 200

!]H

-

12350 — 200 1030 ?smm,\;nfa: ferles
25‘)

X

(BVergl, §

B) C& follen 3 Jablen von folder Befih affenfyeif gt
funden eri Lﬂ; caf die 51mfh burch Ddic erfte b bibiz
Dirt, 2 plt Qutofienfers mnd 1 fir Den Jeft; hinge
gett Dle briffe Durd) die anseite dividiet 3 slim Snos
tienten und 3 fir ben et qebe: bie Summe biefe
3 gﬂ!}{\-’- ECE .::J fesn. -*\I!fl..!kq_ _;.\?HI'..-I inb ¢8?

Hufl. Wenn die 3 ahlen x, v, z heifien, fo foll

~edH

DL)S

FoI
X gas
und z — 3
" — 3> Hauptdleichung;
v

¥d x+y+z=ro.

ik




\ o

| ¢d
Ran, | 948 ber erften ity = 2x +1
baflel  Piefen Werth in die yweite Sleichung gebrachf, gicbt
s SR
Ll e 3
i b e (ax41

' 4 = 3 = 643

=k % — x4+ 06

poct} Sebt find ble TWerthe vou y und z i lanter x gefunden;
it - dmun x+y+zz=7o, {0 muf x =X

e Yy =2Xx+ 1

.).... 7z = 6% 46

| Yo 70=9x+ 7

70—T7.=0x
b e

13
folglibox+1=2.7+1 =15y
ub x+6 =6.7+060=48=%,

slly _
; 2) §db bin jet 30, mein Bruder 20 Jabre alt, und
~ folglich ift 3 1 2 bad VWerhaltnif _11{111"{'3-:3 Ulters. Nady
tvie viclen Sabren wird dad Verhaltnif 5 ¢ 4 feyn?
et Yufl., Nenne die gefuchten Sabre x, o foll fich
perhalten
gt x+30 x4 20==5:4; nadh Den Regeln der Proge
Dibie i N e L = poréion
B (x4+530). 4 = (x+20) >
e # (x+30) detetibie
Jos | 4x + 120 o ox 4+ 100
16 & d20—100 = 5% == 4x 1
: 20 = x, alfunach 26 Sabren, F
; 2
&) Jnetuer zahlreichen Gefellchaft befanden fich anfangd | {ie
dreimal fo viel Herven alé Frouen; fpater aber, ald i |
8 Manner mit ihren Fraven weggingen; fwurde dad ﬁ :
Berhaltnip der beiden Gefthlechter noch ungleicher s i e
&8 blieben namlich gar noth 5 mal {o viel Herver ald L
rauent,  Uusd wie viel ?%f}erfene—z; bejiand. die Gejells
 {9eit i Ynfange? ' e | e
Erﬂi : .ali[['g, i i
. i
i
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Aufl. Nentie die Sabl b v Sraen %, fo ~“np~
Ler (:,':"U'- TG O¢ ri6 m. qs_m.l X . 3 Die Ll,m"
1iadh threr Cntyer Tl..lq aber ift dad ),jm}nlmu

u-—b xﬂb:_“j:r
B 3x — 8 = (x &85
3x — 8§ = 5x 40
4o — 8= 5x—3x, b, b, 32 = 2%, und 1h=1
— e, und 96 1022 4 e, it
(]._} k}.,n.J

g) st eirent vollen 3Veinf ben fich 3 S
S A LNy ah A E M AT Ay ! 5, i
’.::*i..!._}'\fl b4 $43 B L".l-!'.t.'.'l.'-.'.!e'll BFEI oae e

f[\]';n_h: ber Weinith 2 u) pud Iweife ':.:.3, 1)

purc) dad bricfe n 4 \_rm“ abgesapft wer

Sie oiel Jeit wird ur Hugleerung evfordert, foen

alle 3 ©pundldcher sugleidh. gedffuct werden?

Uufle €8 heife viefe Seif x Stunden, o luft
12 (Jeneralnenhers

u
UEil

0agd 1fte Spundlod)

[

QI ;

e~ = e

Siinune = 1. :m. (i 12 < Stundent ,
2=3 &L =55% N

stIl merf. Man fhliefe: (ﬂ:“rp"r tas. erfie Spundivth e
lein fduft, (o teert e dDas Sof 12 ' Glu
Dag groeite aber nur 4 wal, und das dritte 3 mils
81{0 ¥3 mal m 12 Stunden (wenn alle #dder faufe
ote fange 3eit iff 3u einem etumaligen fecten erjor
vetlich ?

Ullgemein Heife die: Jeit bed 3~Tff“ =a'—.pun'»c[,;.,:;~_..=: 1
‘&‘t’* 2ten = b5 ded 3fen = ¢, r;.m man
selt, mvveleheralle 3 Lo cher DB “,;], Iéeren , th ol
gementen Auddricen ; ‘ |

abe
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abe = Generalmenner,

| Gleichung.

-q—' L"{'.'\: ('ch. - ac -+ ab) X C-.}JC

# ' abe

T-E acx X = e
) | be4ac+ap
X 1

= ax

¢

Summe (be -k ac 4+ ab) x

§. 136. Uud diefen g Weifpielén geht hervor, Dag
¢6-3um Anordnen der Gleichung vffers manderfer Worbes
feitungen bedarf, die in jedem befondern Falle Der Beurs
thething und bemn Seharfolict ded Heghners tberlafien
bleiben; aber aman wird aud mit Berguugen benwerfen;,
baf die Gleichingen cin roeifered Felb, “ald fede anbdere
Rechnungdart, und eigentlich alle Redhnungsarten mif
tmfaffen. Nach eintgen  Schriftficllern tft die Ulgebra
eine Wiflenfchaft , eine unbefannte Grofie durd) Gleichun=
gen u finden,

§. 147 Gleichungen vont ywertein Grade,
oder quabratifche Gletchungen heifen foldhe,
venen X pber die unbefapnte Grdfie tn Der 2ten Poteny,
x%, e ober etliche Mal vorformmt,  Man theilt. fie ip
Teine, und w nreine quadratifihe Gleidungen,

Reine quadratifhe Gleidhungen finb €d;
tenn x2 nure allein quf einey Seife abgejondert bleibfs

ES!! ?:'j-i T
ax* ='h
, b
R o
o
- Deiderfeits 17 auggezogens

> g
V= _
1obei alfo die unbefannte Grifie x abgefondert, und beis

berfeitd Die |/ audgezogen wird, wm den Werth von =
#u ﬁﬂbfn.

Unreine aquadvatifdhe Gleichungen find
Plge




x* ‘aich I‘[D(r) * ™ |"f i’iIIE‘ m
Eopmts ald x* + by z= oo

bietentqens, Wworin aype
Fannten Coérfictentyn ©
§. 138, Die f’f-ﬁw‘?-;is'-‘,

fie will; fo lﬂgm '

Viy
H

mag Dbefhafien [cu:! , g
Sfieber {0 ordneny Daff x2 un
% befannte Goéfficionten’ bofonmien, und die gange Gl
ching auf Sl gebracht werken i‘-.;l'.fh

3. 8. 3x2 + bex —x =x* + Jax —c + dn

e E‘-":fc _:3.-'.‘L‘-1‘amf toerdeny

Hicr Fonnen alle @hieder gy ¢
Rarfl,  Dam wied obig

auf die leere Seile ’;*l}i':i!:‘i an
@-‘.Lﬂif@}::ﬁ;}

X P —¥¥ L Gex —= X —X4-c—dn =0
e P S m i e g e
georonet ox34-(6c~—~Ha-~1).X !—-;‘.—--edn_":-a 1

Die befannte Gebfie bet x? (bie 2) wollen wir allgy
wmein 25 Die bei x (6c — da — 1), weiche fidh alfen tl (i
Giwe *ul” verivandeln i .5' , Wol{en win=— b3 und eni i
pie mhmutt. Giidfe (¢ —dn) finter x swoilen ir =

nennen. . Dany haben wir ciie Gleidung, welche alle
qrteine q‘*.“-l,- ‘att iu' g i"‘.la“. "‘liI GEN L![L"(L‘ el oo Ittﬂt, &
b und q mbgen (’:}m ien febin, wie fie wollet,
ax?* 4 bx -- g == 0, ober ax -b'S'--(';:t'h
'n’ muf fietd. Das ‘,{*.n”u-,n... haben, weil fonft ]/ ue
mbglich ware; Hat es im Very n!* Det ”‘nd“mux etwa MW
nw belfommen, 1~L lnge man e3 auf die audel ¢ ety
1o ed danil =+ fri e = Die Wur 3\.1 fann [‘l’;{!lﬂl[d}
Peide Seichen pabin

§. 149. Che wiv .;m Aufloyung der u-zr:inf:w.i;a:
bratifchen ©letchungen feby slt;n 1 ﬁ"_"* ipir nod) dnge
Gremyel vou reien Gualrafijien Glodungen geben,

1) Man fudhi cine 654, verin Baltte mit threm Vi
fen el tnwithalicict, b aldbann von Diejen Pie

puct 10 abgesogen , 152 jum lehten Facit giekl

Uufl, Die Jabl fen x, {o ift iHe : Halfte =71

aitd the Vievtel = —, wud pach dep Beblghnl

s i

(‘Q
x
)
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81

. 3o - %
("ﬁ " ‘_')—*—IO:IDE
2’ 4

i = o=
oral s [ e 1
8
% —152+10=102%
L&
S T
auf beid Seif, | audgey. =% L/ 1296
X -~ 36 = ber gefuch=

fen wl'I

Fa

2).@8 twird cine Jahl x von ey Befchaffenbeit gefudht,
Dafi , mwenn was diefelbe erft 31t 94 abdirt (X + 94),
Betnach audh oon 94 mbtr '.hut (94 — ‘{), uno tiefen
Reft mitjener Summed nulfiplict uiﬁx—--g.ﬂ ,(m.—x),
Dag Probuct 8512 {¢v. Siteliie 3nbl 1 e8¢

o4 multiplicict
04 —%)

—————

iy 3 r—n'—-ﬂ‘;_‘{
8836 + g4=

Drrtucr_;ﬂ % -i—ES%éf tm;.'i‘n:.‘:': = 8512 | fegn {oll,

- - T, _2
X% aufdleand. k.,xh 505’(} == & iI” = e
gebi, Dt e84x 2werde 324 ol i
17324 =%
3'11“1":\, -w.m el mk} =

' 51 \ T 1
3) Gin qen tllgk...*- ':.ktpll'al I\\ ,r *tlrl Al S},T gent {ilf
Qin{m mulbiplicict man bad € umrpi mlt Dens mtl.—

natlichen s i n Defjelben, ‘s\ erhalt maw 1170415 H)I

L 1.
....

“L‘ ’ e} -CI
Capital it e¢ _
'J.f.? }J. ¢ <

Yufl, Efi}lic.ﬁqf‘rma Rthle: + 4 Rilr, ='x Rle, £ 7=

iahrliche 3iufen 3 50

."i‘-.'_
B s T = 5 Monaf ¢
imbd 12 Ponat i 55

& monptlishe Junfen; | mmt dasd Capitallx mn;t;
75 »

= ?utl)[r.




g2 :
O N oy X2

licivt qiebt ——— oder elnfad)er = —

= 1170415 feyn {oll,
“‘-.1

Gleidjung - = 1170415

o e 1?'@:‘-.-:500(
X' =) 7022560
x = 2650 Rthlr. Capital,

Yy @in Cylinder iff 20 30l lang und faft 1004,8 S
bifzolly wie grof iff der Halbmefjer (=r) (o
Grundflache?

Sn der Korpermeffung findet iMdn fiar bert Synale
eined Gylinderd dad Formular: r* p . h=J, wobn
r Radiud , p die beftandige abl 3,145 und b die
$dhe ober Lange bedeutet, Folglich wird

2 e he =0l = Smbalt

=l B 20 10048 2 :
_____ ~ nun r* abgeonds

-

: 1004,8 1004,8
o o e B i
3,14.20 2,8

s ol '

r oder Halbihefier = 1/ 16 = 4 3oll.
 §. 150, Tyede unreine quabratifche Gleichung b
fich fo ordmen laffen, daf fie endlich folgende Gejtalt hats
X*4+px=c, oderx* —px = ¢

wobei p und ¢ befamite Grdfen find. Siche §. 148
Die Grbfe x> + px ift aber Fein vollfianbiges DUt
Drat, denn wenn man a 4+ b ind Luabdbrat exhebt, {0 bz
Fonmit man a* - 2ab + b?; alfo fehit aud an bem
Quabrat in der Gleichung der dritfe Theil, namlid) Wy
ben man aud a* +-2ab bdadurd) gefunden hatte, I‘Fﬂ_ﬂ
man dag, wasd fich) im veiten Giede aufer 2 befbet
(2b), balbirte (b) unbd quabrirte (b) und hingufdty
wodurch erft ein  wirfliched Quadbrat wird, pli
a* 4-nab 4+ b*
pber 3% -+ 2ba+ b7

e

— e e

P——" o
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Dieab iff Coéfficient von a, und dadjenige, was intne
fi'Ti".‘ iEICi{[}lE!IE{ P lﬁ. 33;-,1[;;:1- Founen wir nuir dbad we
diftndige Quadrat x> + px Taturd) pollfiandig mas
den, Dafi roir ben Coéfficienten von X, namiich p, hals
birer , quadriren und Fu x* + px abdiren. Die Wungel

} : .
muf Dann feyn x +—[2—+ Der halbivte wnd quadrirfe

Goéfficient p 1wird in Der Gleichung and) auf der anbern

Geite, too Die Defannte Grdfe c fieht, addirt Wwerden

miffen, wenn ¢8 ee Gleichung bletbent foll. Dasd Quae
2

bab o o iff — -, — ==~ ober Zp*, und dic Gleie
mgli_g*'a"—q, er 2p%, und Die Glee
thung fiebt niin aljo aud :
p* p*
XE DR = S b i
4 +

Die Wargel quf der Seite, wo fich x* befindet, wiffen

wir, fie iff = x + £p, und ba auf der andern lauter bes

fannte Grdfien find, die fich in eine cigtge bringen lafjen,

fo wird man audh da-die |/ audgichen Fonnew.  Dann ift
p*

x-{-%p:l/(c-% "]'_)

-[]2

folglicy = :]‘/(c+~i — %P

§. 151, Die Anfldfung der unreinen quabdratifhen
Gleichungen ift daber in folgenden Fegeln enthalten:

I. Orone bie Gleichung jur Sormx* + px = ¢
ober x* — px = c.

-
P

< : Sos
2. Halbire p und quadrive 8, fo wird ed I

3, dbire bies -I:-*— auf beiber Scifen ber Gleichung 2

=
-

+
$ 2 4. Siebe

pl
K“+px+E:c+




4. ‘Btehe auf beiden Seiten die Wurgel aud,  Sicif

b 4 _J_ _3 !_J i F/ ]}
(o

N iy
4. Bringe bie  p mif veranbertern Seichen” auf bie ap
pere Seite, o i x ¢ L; {enbert, und

; p”
- Semld P (c o \ e

44 -
Wenn die Gleichung folgende Gefalt Hat
= S P P P
RS DRITC DI T Uy =7 i
2 2 274
: P p”
folgl.x® —px+4— —c 4 —

' )
Cund x — ~§w o~ 1% Cc 3 1i)

endlich x = (('. + ]—}Z) 4 £

§. 152. SBir wollen nicht vergeffen, daf febe Qua:
Dratiourgel fD':m*I pofitiv ald negafip genommen werder
famn,  Daber fehreibt man auch beide Seichen vor it
Burgel, und die Unifidnde beftimmen, welched Ieichm
qdm. joll,

& R “"
gder X — jﬂ +1/ (;L{.«}i-)

‘ -‘r f ' L ] ’ g -
i §. 153, 3ur Ubung rollen wir cinige Yufgade
ibfen.

T. Bon gwel Jablen ift die eine um 6 grofer, ald bl -

andere; mit einander mmltiplicive geben fie 20
,IBLIWC Sablen find e8?

Uufl. €3 fey x die Fleinere, und x +060%
grifiere,

Mol

BN

alw o ar A
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y Dig

o

ng foll x . (t»l—(i) 27

S

3,1%* + 6% =27

:'i
a‘obu[f:‘_ T 0\1—()“‘2{«—!-0 36

Nach der "'*‘r'b.i 19
d8oéfficienten halbirt ¢
it

#.3°=9 auf bu . &¢l

e —

Wursel audgezogen x 4 3 —1/36=56

=K —6~3
D x el Werthe haben Fann x —4+6—3=+3
: b x ';——6—?::-—9

bie beiben aﬁfﬁftll find alfo 3.nd Q, \Dul.i)ii Die
gerlangten Clgenfchaften habon,
2, Wie groff i x in folgender auf Null gd}md)tut
Gleichung ?

xX*— 9%+ 33 =0
— - o X
% ﬂ._.e ._.:::-3{
: = =
LR =T 3
X" X = 03,2
1= 3,5, beffer ) : = i
! o -}:-3___“'?}{‘-1_ 2:.:-[-.2 Dy — n5—
Quadrat — 12,25 S { =122 ’ ; 9
. ' + 2
= —+-3+35=65
] 1 o TR e Mt
ud —3 + J,.j = O
3. €in Ravfmann Hat yweierlel Thee ¢ n verfdyiedencnt

Gewicht 1d Preife.” Das © erotcht ‘ca erftern Sorfe
perhalf fich sum Getoicht der gvciten Sorfe, wie
4:3. Dasd “l‘runb ber ct'u.‘m foftet halb {o bicl
Giroftheir, alg fie an 151:110!‘1* wiegt; das Piund
er 3toeiter: Foftet 6 Gr. teniger, et ﬂ_n.trw Ded
Thee's fiberhaupt ift 218 Rihle. § Gr,  ABL oich
wiegt fede Sorte?

Uufl, €3 feybiecrftcSortex bie sivcite =y 183
itz vy =4:3

L

. 4y X : _ :
umd  x = "Jg'; ober y = E ( Siche §. 140.)
X
pev Preig der erften Sorfe= — , ihr gamser

IEBﬂ'tB
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% x = !
Werth = x . '— = —.  Der Preid der jibe

-

.

ten Oorte == — — 6, ihr ganger Ve
X /X 3% Ixtnle
(**-—D\ynbrrzk-;-——(}). = .
e 2 4. Bl

B : b i £ b, M 1, 70
Die Summebeid, Werthe—— +— — — =5240 0,

=z [r— -

S R

et
3x* :
%2 +T — QX = IO.J}.SO @JET_.

=

A a maw m mm —

4x* +3x* —36x=41920
7%% — 30x =41920 (7}

e e g

x*—5,143x= 5988,57

; ;T' 3 -
E-QUbr»br—g— abbi=x? == 5,143x4-6,6125088,57
+ 6,012

——— e —

~— 5095,132

88 Deiben Seiten die 1/ gesox —2,571=77,429.
X = 77429

+ 2,071

80,000 = 80 &
Dax = 80§, fomuf, wenn man den oben g

X
funbren Merth unterlegt, y = —4 =60 & fenm.

4. Die Summe gtvcier abhlen foll 41, und die Sunt
![}ﬂ‘r Duadrate foll gox fepn,  IBasd fur 3&!}[&!
find ¢8? |

Yufl,  Die beiben Jahlen mbger x unh y o)
fo ift
: X+y= 451, alfpx =41 — ¥
und x%+y* =901, alfo x* = go1 — y*«

it




&7
Atm fiie x gleiche Werthe 3u Befomnten, erhiebe
man x—41—y ind Juadrat, (31—¥)+ (41 —Y)

— y*— 82y + 1681 = x%.
Mun ift y* — 82y + 1681 = got_ﬁ - :
e Bar = gL h PIDEIPIE
ay* — 82y = - 780

(22

gebbr.Formy* — 41y = — 390

2

ii_ abbirt y* — 41y + 420,25 = — 390+ 420,25

[

V audges. ¥ — 20,5 1/ 30,25

y — 20,5 DD
A~ 5,5 + 20,5 =326, ber
cinert 305

[

[
p———

Aber x + vy =41
und x + 26 = 4I

x  —41—26=15, beranbd, gefucht. 3able

3, 154,  Um meiften madht dic Unorbnung Dder
Gleichung dem Unfanger zu fhaffen; trideffen erlangt e
burch eigene BVerfuche und Nacydenten bald eme Fertighert,
bieibm dad grbfite Wergnirgen gewaphrt, Dem IRifbes
glerigen empfehlen wir

M. Hirfch Sammiung von Beifpielett, %Dtmf-[ﬂ

und Uufgaben aud der Buchftabenrechnung und
Nlgebra. : :
Diefed treffliche Werfchen enthalt faft nur Aufgaben und
ntworten, ohne Anurechnung., — WViele der hier nritges
theilten Aufgaben find daraus entlehnt, und NUL pte
Audrechnungen, tworauf ed hier I)auptmd)h&} anfant,
von e hingugefuigt. :

§. 155. Gine Gleidhng, worin die gefuchfe Grofie
enblich in ber Dritten Poteny erfdyeint, ald x3, heipt cine
Fubifche Gleichung., 3.9,

: x*p
x? 4 ax* + bx = c; oder =7 Oy

 Henn




38

Menn' bie x? nur allein: darin L‘-vr'ff-rm-" r_'.-_‘ Fu'-i;:‘i big
Gleichung eine reine fubifdie Glerdhung, o
x3p ] '
6. = unrein pber vollf
x aqueh noch in Der jtveiten und epffen Poteny nxir ¢l
befannten Grofe darin vorfounnt, ald x® 4 ax® +1lx
- C O,

§. 156. Die AUufldfung ber reiren Fubifden
Gleichung Beftelhit darin: Sonbere x? auf einer Seite b,
!’JILJJL GuL befannie (”" F|.|+ J“f Dl¢ anbere "[[i , et
wandle fie 1'1 Chte, 1nd jlebhe wr" beiden Seiten die 3/
aug, 13 ephalt man x und -ﬁ et YBerth.  Die Wyl
Yamn cine Plud- oder Minusgrife fovn, aber nienls

beipe gt[b Cit st LI'I er" L*Il*sll; 10ie Die ﬂmm.m u,rL l_.llE'aLL

X EJ
1. C8 {o

3

B L
™
L

Ly Beifit fie, wan

e
g
i

2. Ciner fprach: ich multiplicivte eine abl (V)mlt
3 i : l
bem halben Duabrate derfelben ( ~:) und erhielt dig
3abt 256, - Weldye abl twar e8?

_ x*
Aufle Nach der Aufgabe i x . o= 2304
: x*
Gleichung x . — =256
S
= =256
Syt
’V e : e
= A F51a

s, Uud
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| : ' p ateee @aac! thren Durdhmefier a3t
ig 3. Mg oem enhalt cunes fugel thrren Durmerier
11 8 Enbe. = ;
G o &3 fey per Subalf = J — 10003 Der Durds
" T — ‘ 3 ;
i % LD . e : . : i
' ﬂhlEL‘?‘?v Geonetrie giebt fiw den Snbalt der Kugel
it T e e
1 af SSorimiliars
' UK ;;‘ '15 .
B - '1.05*-\ ok
-—(—'- — J, worin p = 3,14 beoeuict.
et ) ;
e (.6
l.!\}r D,p = (‘) l]
i e e
V/ rran
ridl ' SR o
ale | o/ 6] 6. 1000 . fooo
¢ — e S i+ 5 e o e S
ik 1 St e bag ift 8}/ 3,14 312

I
[
2
.
o
Lo |
-

§. 157, Mehr Shiierigheiten bat die _i‘h:ffiﬁi"-.u}%
ber vollftandigen Fubifihen Gleichungen, 1woris K=, X
und x porfommt,

Man orone die Gleichung
fthaffe alle Glicder auf Hie ene

bere Sl
ﬂmHé.-,:i;.‘.uE:;Dﬁ?—l--gmtiﬁﬁ fubifche Gleichung hat 3 Perezeln,
$

fo vinfadh wie moglid),
Seife, und {e4e anf e

i Lo 8 T (b1 114t T el o it -‘1 :i“ 11T
ble At The .‘;,‘-["ilfi!-"; Uit g ol negand fenn foane:

i ) e 20 Ny ST TR A o B st ey
ME £ 9 dret TRurscln Getfien x, folglich hat x cien dreya
2 T
big thew Werth,

i ¢ H ied "".lf
b die Wurseln pofitiv, ober negatid find’, m:)é
man vorliufiq an dben g Glicbern cner auy E)}nii gebrad)a
ten fubifthen Gileichung durch folgende :ﬁcmﬁnd}m i
I, Wemt alle Glieder der auf Null gebrachten Oilete
chung pofitiy find, fo find. alie Wirzeln Wega ht}}
g, Wenn die Jeichen weehfelir, fo fiad alie LUz
pofitiv. = 2 e
8, dWom mehrere gleiche Jeichen der Glicder au%r*-l_ﬂ‘-
ander folgen, fo find aud) wmelrere negaiibe LUz
eln darin, _ = : =
§. 158. Dad ate oder leite Gilied etner auf Nulk
gebrachten Gleichung it bad Product 489 “I‘Ei e
3 Wurgeln. Unfdiefon Umftand geinbet fich die A4
o W N AL e 5
Bfung ber fubijdhen Gleichungen, han




4o

Man lfftﬂ; namlich vad lehte Glied in {eine Facks:
ren, felie it 1 te pofitiy oder megdtiv - je nachdent-ed aug dop
Beichen cefichtlich tft, und etien nady Dem andern anfrattx
tn e t_u; dhung.  Weun fie dadureh Null wird , o if b :
file x efef3te Hactor elite "'?'i'a'ur,gci, : {-‘irt'_fi'_:ie'-{ar €6 bet i
fien, w it fetne rationale Wurgel darin, - TWenn man
aber ¢eft cine YBursel hat, fo laffen fich Die anbdern b
purc) finden, dafi man die H}Imimnq mif Der FWurgel b
vidirt. IMan' exhalt im Duotienten eine quadratijde Gile:
chung, durdh deven ufiofitng nwan bdie andern beiden
Q__\m‘gt n fiudet.  Uud der Fatur der Aufgabe ergiebt fid,
ob ¢ine, ober ath bret $Buryeln mbglich find,

§. 159. Das Gefagte wollen wir an 2 Beifpicln
erIaurrrr* '

. Cin ‘_n.*,ﬂrm.tl gie i‘ 10000 Nthle. auf Jinfen, und

]v.,llm,l Die %nm.r sabrlich jum ﬁap:fal Amt Enbedes

pritten Jabhred finbeser fein Kapital 115765 MReblr. an:

gewachfen.  2ie vielProcent eren nahm erabrlich?
Auflofung. 'Wumm bie Sinfen x, fo findet nwn
picfelben fitrd xfte Sabr durch die Proportion:

10000X _
100 Rhlr. . x Rblr. = rcoco R, = 100X et

Kapital und Jinfen betragen: nadh 1 Falhr = 100x
+ 10000 Rthir.
Ferner 100 MREblr. : x REbl = 100x 4 10000 Rl
100%* + 10000X '

; ¥ = x* 4 100x Sinfen ded sten
100 + 3inf

Sabres.
RKabital und Sttfert am Ende bed 1fien saﬁt‘ﬂﬁ fare
= 100% + 10000 Rthlt
Jinfen bed 2fen ;afma'—x + 100X

G -__'___-—d
Kapit. w. 3inf. n. 2 Jahren=x>4-200x + 10000 ReYl:

S erner x3 000X +Ioocc\
zoolt. ;x th.=x* -+ 200x+100001, 4 -
+100007 P
A
= o5t 2x® + roox Stnfen ded 3ten Sahres.

x4+ 200X + 10000 tl, ‘ﬁﬂptftﬂ Daju

== 3x* + 300x + 10000 tl. ganzed RKapital, ot
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' ghed nach der Anifgabe == 115762 Rthle. werth fepn
folf, Dad giebt Die Gleichung

X
~_13x® 4+ 3oox+ Tooootl.= 1157631l

100
s = e = e300
¥ 4 300%? + 30000% + 1000000 = 1107029

43— 1000000=157623

%! +300%> + 30000x = 11576
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%! 4300x> + 3o0000x — 157625 = ©
Die 3-.'1.[‘,-[ 15_?()2."] Iﬁ.’ e Duredh 5 tf_\eilbar, Saber
muf 5> eine Tursel feon, Sefe man nun 5> oo

foiff x* = 125
3c00x* = 7200
S0000x = I>QO00

Gumnte — 157625
bagont ab 157625
_ bie Gleiching wirh = o, alfo ift =5, 1D bag Ka=
pital zu 5 Procent audgelichen worden. -

2, 6 fey die Glettbung ausd folgenden Angaben 31
orbren: jum Kubus etner 3ahl wiwde pas vierfadde
Quabrat derfelben adbirt uud die vicrfache 3abl felbft
{ubtrahirt; devReft betrug 106. 9elehe 3ahl war ed 2
9fufl, Menne die Jahl x, o ift der fubug =x°3

bag vierfache Duabrat = 4x%; e picrfache 3008
= 4%, Die Gleidhung
X3 4 4x° — 4x = 16

. Tt p——_——

. X3 4+ gx* — 4X — 16 =0,

Da bier eine Folge gleicher Jeichen uud eine Abtocdhs
felung ffatt findet, fo werden die meiften Wurgelr
negativ, und eine pofitiv feyr. Nun [aft qﬁ{E 16

serfegen in g : : ;
MWir wollen, da 2 negative Wurgeln'find, | 4
bie 2 negativ, aljo — 2 anffatt x feien. 16
Danw ift x5z = 25 = — < L g
= gy at: ik 16
—gx =—4.—3=+ 8
—16 = -—16
Gumme = 0. Die — 2 it alfe

eine ABurzel.
Nimme




Nigtf man x == — 4, fo wikd die G "'““”J il
alls Null; alletn 1 '-mm manx == 8, {o bleibt enp:
lich — 240. Aaper wolten i die gan 3¢ L-‘L‘llml‘l' 1
mif der auy F Stull g e.u.“E"I fen 3 ;[_J_ L‘-E.L‘L:.li‘i.f]l, ST-. i
-2, f0iEx 2 e,

- Ll
Duottent.

L joona e I B S - Y il
KA2eX F 44X o X = I6] X" 4 2K — 8

[ IS ———

— 8x'— 106
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Sn bem Quotiente: i, Yoelcher cine quat mfmﬁ Gl
dung ift, hat x bie andern beiden 9 B urgelwesthe
i [bfen fte auf.

l”—r:‘. K8 =0

x* + =5
X*+ox+1 =84 129
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1/ ousgegogen x 4+ 1 =179 ": 3

b. 4 : + e I 4.-! 1’}! -...-_-+
¥ und — 4,
Die 3 Wurgel fr b dbemmadh — 2, + 2 und — 4.

o~

8. 160, . Wir fiberachen Hie mann ichfa chen - Kunfz

griffe, bererr m ( fich JI:D!:n.f, bie vollitandigen flIb[tlfp-.ll

Gleichungen zu [bfen, wenn bdie Wiirzeln ir'-nr"t:\ihli iy

und durd W-lfﬁdlt gefunden werden mudfen, dajiem
‘

-l" "‘ ' Croen
dtefent Buche nicht nmumnv-‘u, und verweifen den LBie
begier [;cu i
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